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ÚRAD PRE REGULÁCIU SIEŤOVÝCH ODVETVÍ 
Bajkalská 27, P.O.BOX 12, 820 07 Bratislava 27 

 
 
 

R O Z H O D N U T I E 
 
 
Číslo: 0016/2014/K                   Bratislava  23. 06. 2014 
Č.sp.: 3388-2014-BA 

 
Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, odbor kontroly, ako vecne príslušný správny orgán podľa 

§ 9 ods. 1 písm. c) bod 3. v spojení s § 36 ods. 9 zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových 
odvetviach v znení neskorších predpisov vo veci uloženia pokuty za porušenie povinností vyplývajúcich 
zo zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov a na základe protokolu o výsledku vykonanej kontroly  
č. 209/2013 prerokovaného dňa 16. 12. 2013 rozhodol tak, že účastníkovi konania Panorama Servis s.r.o., 
Podvažie 216, 017 04 Považská Bystrica, IČO: 44 501 871  
                                                                                                                                       

 
 

ukladá pokutu 
 
 
 
 
podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 73/2009 Z. z. 
 
 
 
 

vo výške 600,- eur  
(slovom šesťsto eur),  

 
 
 
 

1. za nedodržanie povinnosti podľa § 11 ods. 1 zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových 
odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, 

pretože spoločnosť Panorama Servis s.r.o., Podvažie 216, 017 04 Považská Bystrica,  
IČO: 44 501 871 podnikala v období od 01. 07. 2011 do 31. 08. 2012 v tepelnej energetike v zmysle § 1 ods. 2 
zákona č. 657/2004 Z. z. o tepelnej energetike v znení zákona č. 184/2011 Z. z., avšak nebola držiteľom 
povolenia na podnikanie v tepelnej energetike na predmet podnikania výroba a rozvod tepla podľa § 5 ods. 1 
zákona č. 657/2004 Z. z. o tepelnej energetike v znení zákona č. 184/2011 Z. z., čím sa dopustila správneho 
deliktu podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Za porušenie tejto povinnosti sa spoločnosti 
Panorama Servis s.r.o., Podvažie 216, 017 04 Považská Bystrica, IČO: 44 501 871 ukladá pokuta podľa § 16 
ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v  sieťových odvetviach a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov vo výške 200,- eur, 
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2. za nedodržanie povinnosti podľa § 11 ods. 1 zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových 
odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, 

pretože spoločnosť Panorama Servis s.r.o., Podvažie 216, 017 04 Považská Bystrica,  
IČO: 44 501 871 podnikala v roku 2011 v energetike v zmysle § 4 ods. 1 písm. a) zákona č. 656/2004 Z. z. 
o energetike a o zmene niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, avšak nebola držiteľom povolenia  
na podnikanie v sieťových odvetviach na predmet podnikania výroba, prenos, distribúcia a dodávka elektriny 
podľa § 5 ods. 1 zákona č. 656/2004 Z. z. o energetike a o zmene niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov, čím sa dopustila správneho deliktu podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. 
o regulácii v sieťových odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov. Za porušenie tejto povinnosti sa spoločnosti Panorama Servis s.r.o., Podvažie 216, 017 04 
Považská Bystrica, IČO: 44 501 871 ukladá pokuta podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. 
o regulácii v  sieťových odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov vo výške 200,- eur, 

 

 

3. za nedodržanie povinnosti podľa § 11 ods. 1 zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových 
odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, 

pretože spoločnosť Panorama Servis s.r.o., Podvažie 216, 017 04 Považská Bystrica,  
IČO: 44 501 871 podnikala v období od 01. 01. 2012 do 31. 08. 2012 v energetike v zmysle § 4 ods. 1 písm. a) 
zákona č. 656/2004 Z. z. o energetike a o zmene niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, avšak 
nebola držiteľom povolenia na podnikanie v sieťových odvetviach na predmet podnikania výroba, prenos, 
distribúcia a dodávka elektriny podľa § 5 ods. 1 zákona č. 656/2004 Z. z. o energetike a o zmene niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov, čím sa dopustila správneho deliktu podľa § 16 ods. 1 písm. a) 
zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov. Za porušenie tejto povinnosti sa spoločnosti Panorama Servis s.r.o., 
Podvažie 216, 017 04 Považská Bystrica, IČO: 44 501 871 ukladá pokuta podľa § 16 ods. 1 písm. a) 
zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v  sieťových odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov vo výške 200,- eur. 

 

 Pokutu spolu vo výške 600,- eur je účastník konania povinný uhradiť do 15 dní odo dňa 
právoplatnosti tohto rozhodnutia na účet vedený v Štátnej pokladnici, číslo účtu: 
SK5981800000007000442847, KS 6348, VS 500162014. 

 

Odôvodnenie: 

Podľa písomného poverenia č. 209/2013 na vykonanie kontroly zo dňa 14. 08. 2013 
zamestnanci Úradu pre reguláciu sieťových odvetví (ďalej len „úrad“) v dňoch od 09. 09. 2013  
do 16. 12. 2013 vykonali podľa § 9 ods. 1 písm. b) bod 5 zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii 
v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 250/2012 Z. z.“) kontrolu 
dodržiavania vybraných zákonov, všeobecne záväzných právnych predpisov a vydaných rozhodnutí 
a overovanie správnosti a pravdivosti dokladov predkladaných úradu v oblasti regulácie tepelnej 
energetiky a elektroenergetiky za roky 2011 a 2012 v regulovanom subjekte Panorama Servis s.r.o., 
Podvažie 216, 017 04 Považská Bystrica, IČO: 44 501 871 (ďalej len „Panorama Servis s.r.o.“). 
Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. bola zapísaná dňa 20. 11. 2008 do Obchodného registra Okresného 
súdu Trenčín, oddiel: Sro, vložka číslo: 25098/R. Predmetom podnikania spoločnosti  
Panorama Servis s.r.o. je okrem iných činností správa bytového/nebytového fondu a jeho údržba 
v rozsahu obstarávania služieb spojených so správou bytového/nebytového fondu a prenájom 
nehnuteľností spojený s poskytovaním iných než základných služieb spojených s prenájmom. 
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Úrad listom č. 15305/2014/BA zo dňa 21. 05. 2014 oznámil spoločnosti Panorama Servis s.r.o. 
začatie správneho konania vo veci uloženia pokuty za porušenie zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii 
v sieťových odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon č. 276/2001 Z. z.“) 
v znení neskorších predpisov. V oznámení o začatí správneho konania úrad oznámil spoločnosti 
Panorama Servis s.r.o., že podkladom pre vydanie rozhodnutia vo veci uloženia pokuty budú zistenia 
uvedené v protokole o výsledku vykonanej kontroly č. 209/2013, ako aj prípadné ďalšie podklady 
súvisiace so správnym konaním. 

Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. má ako správca uzatvorenú Zmluvu o výkone správy  
č. PS-12010 zo dňa 20. 12. 2010 so spoločnosťou ............................................................................... 
(ďalej len „.....................“) ako zástupcom vlastníkov nebytových priestorov - apartmánov, predmetom 
ktorej je určenie práv a povinností správcu a vlastníkov nebytových priestorov na .............., v budove 
..........................................................................., zapísanej na liste vlastníctva č. 4101. Na základe 
predmetnej zmluvy je spoločnosť Panorama Servis s.r.o. povinná zabezpečovať plnenia poskytované 
s užívaním domu a nebytových priestorov, medzi ktoré patrí aj dodávka tepla na vykurovanie a výrobu 
teplej úžitkovej vody (ďalej len „TÚV“), dodávka elektrickej energie do spoločných častí a zariadení 
domu a ďalšie služby, ktoré bezprostredne súvisia s užívaním domu ako celku jednotlivými vlastníkmi 
nebytových priestorov. V zmysle uvedenej zmluvy sa skutočné náklady za poskytnuté plnenia 
rozúčtovávajú na jednotlivé nebytové priestory v budove podľa veľkosti spoluvlastníckeho podielu 
prislúchajúceho k nebytovým priestorom, ak tieto skutočné náklady nerozúčtoval dodávateľ podľa 
nameraných hodnôt. Podľa nameraných hodnôt sú vyúčtované náklady za dodávku tepla  
na vykurovanie a výrobu TÚV, náklady za dodávku studenej vody a náklady za dodávku elektrickej 
energie do apartmánov. Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. má s jednotlivými vlastníkmi nebytových 
priestorov uzatvorené Dohody o pristúpení k zmluve o výkone správy č. PS-12010. Kópia Zmluvy 
o výkone správy č. PS-12010 a Dohody o pristúpení k zmluve o výkone správy č. PS-12010 
s vlastníkom nebytového priestoru zo dňa 27. 12. 2010 tvoria prílohu č. 2 protokolu o výsledku 
vykonanej kontroly č. 209/2013. 

Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. ako nájomca uzatvorila dňa 10. 07. 2011 Zmluvu 
o prenájme plynovej kotolne so spoločnosťou ..................... ako majiteľom predmetnej plynovej kotolne, 
nachádzajúcej sa v objekte ....................................... Predmetom uvedenej zmluvy je prenájom plynovej 
kotolne ako kompletného zariadenia so všetkými náležitosťami, kompletným technickým zabezpečením 
a kvalifikovanou obsluhou za cenu ......... Eur/rok. 

Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. ako nájomca uzatvorila dňa 10. 07. 2011 Zmluvu 
o prenájme elektrotechnického zariadenia (trafostanice) a prípojky VN so spoločnosťou  
..................... ako majiteľom, ktorej predmetom je prenájom elektrotechnického zariadenia (trafostanice) 
a prípojky VN, postavenej na pozemku ..............................., ako kompletného zariadenia so všetkými 
náležitosťami a kompletným technickým zabezpečením za cenu  
........ Eur/rok. 

Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. ako nájomca uzatvorila dňa 10. 07. 2011 Zmluvu 
o prenájme záložných a náhradných zdrojov so spoločnosťou ..................... ako majiteľom, ktorej 
predmetom je prenájom záložného zdroja ......................... a ....................................., umiestnených na 
pozemkoch ......................................,  
ako kompletného zariadenia so všetkými náležitosťami a kompletným technickým zabezpečením  
za cenu ......... Eur/rok. 

Kópia Zmluvy o prenájme plynovej kotolne, Zmluvy o prenájme elektrotechnického zariadenia 
(trafostanice) a prípojky VN a Zmluvy o prenájme záložných a náhradných zdrojov tvoria prílohu č. 3 
protokolu o výsledku vykonanej kontroly č. 209/2013.  

1. Podľa § 11 ods. 1 zákona č. 276/2001 Z.. z. v znení neskorších predpisov regulované činnosti 
možno vykonávať na základe oznámenia alebo na základe a v rozsahu povolenia vydaného úradom podľa 
tohto zákona alebo osobitného predpisu.  
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Podľa § 2 písm. d) zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov regulovanou činnosťou  
je vykonávanie činností v sieťových odvetviach, na ktoré sa vyžaduje povolenie alebo osvedčenie podľa tohto 
zákona alebo podľa osobitných predpisov alebo ktorej podmienky vykonávania sú ustanovené v tomto zákone 
alebo osobitných predpisoch. Podľa § 2 písm. b) bod 3 zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov 
činnosťou v sieťových odvetviach je výroba, distribúcia a dodávka tepla.  

Podmienky pre podnikanie v tepelnej energetike upravuje zákon č. 657/2004 Z. z. 
o tepelnej energetike v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 657/2004 Z. z.”). Podľa § 1 ods. 2 
zákona č. 657/2004 Z. z. v znení zákona č. 184/2011 Z. z., s účinnosťou od 01. 07. 2011, predmetom 
podnikania podľa tohto zákona je výroba tepla, výroba a rozvod tepla alebo rozvod tepla. Rozvodom tepla  
je podľa § 2 písm. k) zákona č. 657/2004 Z. z. distribúcia tepla a dodávka tepla odberateľovi.  

Podľa § 1 ods. 3 zákona č. 657/2004 Z. z. v znení zákona č. 184/2011 Z. z. predmetom podnikania 
podľa tohto zákona nie je výroba tepla, výroba a rozvod tepla alebo rozvod tepla pre vlastné využitie, výroba 
tepla, výroba a rozvod tepla alebo rozvod tepla vykonávané právnickými osobami, ktoré vznikli podľa 
osobitného predpisu.  

Podľa § 5 ods. 1 zákona č. 657/2004 Z. z. v znení zákona č. 184/2011 Z. z. podnikať v tepelnej 
energetike možno len na základe povolenia.  

 Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. bola v roku 2011 a 2012 prevádzkovateľom tepelného zariadenia, 
prenajatej plynovej kotolne, umiestnenej v objekte ......................................, z ktorej bolo dodávané teplo pre 
jednotlivé nebytové priestory – apartmány v budove ....................... 

 Vykonanou kontrolou bolo zistené, že spoločnosť Panorama Servis s.r.o. v roku 2011 dodala teplo  
na vykurovanie a ohrev TÚV odberateľom tepla – vlastníkom nebytových priestorov, v množstve .......... 
kWh, pričom náklady na prevádzku plynovej kotolne v celkovej sume ......... Eur boli  
vo faktúrach rozpočítané odberateľom tepla podľa množstva dodaného tepla nameraného  
na jednotlivých odberných miestach. Celkové náklady na prevádzku plynovej kotolne za rok 2011 
pozostávali z nákladov za dodaný zemný plyn, ktoré boli preúčtované od dodávateľa plynu spoločnosti 
..................... v sume ......... Eur a z nákladov za prenájom plynovej kotolne v sume ......... Eur. Kópia 
vyúčtovacej faktúry č. OFV082012 zo dňa 24. 03. 2012 s vyúčtovaním zálohových platieb spojených 
s užívaním nebytového priestoru – apartmánu č. 101 za rok 2011 tvorí prílohu č. 5 protokolu o výsledku 
vykonanej kontroly č. 209/2013. 

Vykonanou kontrolou bolo zistené, že spoločnosť Panorama Servis s.r.o. v roku 2012 dodala teplo  
na vykurovanie a ohrev TÚV odberateľom tepla – vlastníkom nebytových priestorov, v množstve .......... 
kWh, pričom náklady na prevádzku plynovej kotolne v celkovej sume ......... Eur boli  
vo faktúrach rozpočítané odberateľom tepla podľa množstva dodaného tepla nameraného  
na jednotlivých odberných miestach. Celkové náklady na prevádzku plynovej kotolne za rok 2012 
pozostávali z nákladov za dodaný zemný plyn, ktoré boli preúčtované od dodávateľa plynu spoločnosti 
..................... v sume ......... Eur a z nákladov za prenájom plynovej kotolne v sume ......... Eur. Kópia 
vyúčtovacej faktúry č. OFV052013 zo dňa 01. 05. 2013 s vyúčtovaním zálohových platieb spojených 
s užívaním nebytového priestoru – apartmánu č. 101 za rok 2012 tvorí prílohu č. 7 protokolu  o výsledku 
vykonanej kontroly č. 209/2013. 

Z vyššie uvedených skutočností vyplýva, že v kontrolovanom období spoločnosť Panorama 
Servis s.r.o. prevádzkovaním tepelnotechnického zariadenia realizovala výrobu a dodávku tepla 
vlastníkom nebytových priestorov, t.j. nevyužívala teplo iba pre vlastné využitie. V období  
od 01. 07. 2011 do 31. 08. 2012 tým, že dodávala teplo odberateľom tepla, podnikala v tepelnej 
energetike bez toho, aby bola držiteľom povolenia na podnikanie v tepelnej energetike. 

K uvedenému kontrolnému zisteniu podala listom zo dňa 23. 09. 2013 písomné vyjadrenie 
spoločnosť Panorama Servis s.r.o., v ktorom uviedla, že je správcom nebytových priestorov a ako 
správca vykonáva iba prefakturáciu úhrad za jednotlivé dodávky na konkrétnych užívateľov v rámci 
výkonu správy podľa zákona č. 182/1993 Z. z. a žiadnym spôsobom sa nepodieľa na výrobe, distribúcii 
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a dodávke tepla. Ďalej uviedla, že nevykonáva regulovanú činnosť, ani žiadnym spôsobom nezasahuje 
do vecnej alebo cenovej regulácie, ide o výkon činnosti v zmysle Zmluvy o výkone správy a navyše 
spoločnosť Panorama Servis s.r.o. počas svojej správcovskej činnosti nefakturovala dodávku tepla.  

Podľa § 1 ods. 2 zákona č. 657/2004 Z. z. platného do 30. 06. 2011 bola predmetom podnikania 
v tepelnej energetike výroba tepla, výroba a rozvod tepla alebo rozvod tepla pre odberateľa alebo konečného 
spotrebiteľa s odkazom na znenie § 2 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník v znení neskorších 
predpisov (ďalej len „obchodný zákonník”), podľa ktorého podnikaním sa rozumie sústavná činnosť 
vykonávaná samostatne podnikateľom vo vlastnom mene a na vlastnú zodpovednosť za účelom dosiahnutia 
zisku. V období platnosti takéhoto znenia ustanovenia § 1 ods. 2 zákona č. 657/2004 Z. z. bolo podnikanie 
v tepelnej energetike viazané na podnikanie za účelom dosiahnutia zisku v zmysle obchodného zákonníka,  
to znamená, že pokiaľ spoločnosť Panorama Servis s.r.o. v uvedenom období vykonávala činnosť výroby 
a rozvodu tepla bez účelu dosiahnutia zisku, nedošlo k naplneniu podmienky pre podnikanie v tepelnej 
energetike, vykonávaniu regulovanej činnosti, nakoľko nešlo o podnikanie za účelom dosiahnutia zisku. 

 S účinnosťou od 01. 07. 2011, do účinnosti novely zákona č. 657/2004 Z. z. zákonom č. 100/2014 Z. 
z. došlo k zmene legislatívy v oblasti podnikania v tepelnej energetike a predmetom podnikania v tejto oblasti je 
akákoľvek výroba tepla, výroba a rozvod tepla alebo rozvod tepla, ktorá nie je určená pre vlastné využitie alebo 
nie je vykonávaná právnickými osobami, ktoré vznikli podľa osobitného predpisu. Podnikanie v tepelnej 
energetike, od zmeny zákona č. 657/2004 Z. z. účinnej odo dňa 01. 07. 2011, tak už nebolo viazané na 
podnikanie za účelom dosiahnutia zisku v zmysle obchodného zákonníka. Pre naplnenie podmienky 
podnikania v tepelnej energetike postačoval samotný fakt, že regulovaný subjekt vyrába teplo, vyrába 
a rozvádza teplo alebo rozvádza teplo, aj keď túto činnosť nevykonáva za účelom dosiahnutia zisku.  

Podľa § 1 ods. 2 zákona č. 657/2004 Z. z. v znení zákona č. 184/2011 Z. z. predmetom podnikania 
podľa tohto zákona je výroba tepla, výroba a rozvod tepla alebo rozvod tepla. Je preukázané, že v období  
od 01. 07. 2011 do 31. 08. 2012 spoločnosť Panorama Servis s.r.o., tým že prevádzkovala tepelnotechnické 
zariadenie – prenajatú plynovú kotolňu, nachádzajúcu sa v objekte ......................................, činnosť výroby 
a rozvodu tepla z tepelného zdroja vykonávala. Je preukázané, že spoločnosť Panorama  
Servis s.r.o. v uvedenom období, dodávala teplo na vykurovanie a ohrev TÚV odberateľom tepla  
do nebytových priestorov v budove ....................................., v súlade so Zmluvou o výkone správy č. PS-12010, 
vrámci ktorej je spoločnosť Panorama Servis s.r.o. ako správca povinná zabezpečovať plnenia poskytované 
s užívaním domu a nebytových priestorov, medzi ktoré patrí aj dodávka tepla  
na vykurovanie a výrobu TÚV, pričom túto dodávku tepla fakturovala odberateľom tepla ako súčasť plnení 
poskytovaných s užívaním domu a nebytových priestorov pod úhrnnou položkou – vyúčtovanie správy. 
Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. tak v uvedenom období vyrobené teplo nielenže využívala pre vlastnú 
spotrebu, ale dodávala teplo aj iným odberateľom tepla, pričom v prípade, ak regulovaný subjekt distribuuje 
a dodáva teplo iným odberateľom tepla, vykonáva v zmysle zákona č. 657/2004 Z. z. v znení zákona č. 
184/2011 Z. z. regulovanú činnosť rozvod tepla, nakoľko s účinnosťou od 01. 07. 2011 akákoľvek výroba tepla, 
výroba a rozvod tepla alebo rozvod tepla, s ohľadom na znenie § 1 ods. 3 zákona č. 657/2004 Z. z. v znení 
zákona č. 184/2011 Z. z., sa považuje za podnikanie v tepelnej energetike, pretože na naplnenie podmienky 
podnikania v tepelnej energetike v zmysle právnej úpravy účinnej od 01. 07. 2011 postačuje samotný fakt, že 
regulovaný subjekt vyrába teplo, vyrába a rozvádza teplo alebo rozvádza teplo, bez ohľadu na to, či uvedenú 
činnosť vykonáva alebo nevykonáva za účelom dosiahnutia zisku. Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. 
vykonávala v uvedenom období regulované činnosti výroba a rozvod tepla odberateľom tepla bez toho, aby 
bola držiteľom povolenia na podnikanie v tepelnej energetike, aj napriek tomu, že v zmysle § 5 ods. 1 zákona č. 
657/2004 Z. z. v znení zákona č. 184/2011 Z. z. podnikať v tepelnej energetike možno len na základe 
povolenia. Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. tak v uvedenom období vykonávala regulované činnosti výroba 
a rozvod tepla v rozpore s platnou právnou úpravou vyplývajúcou zo zákona č. 657/2004 Z. z.  

Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. podnikala v období od 01. 07. 2011 do 31. 08. 2012 
v tepelnej energetike v zmysle § 1 ods. 2 zákona č. 657/2004 Z. z. v znení zákona č. 184/2001 Z. z., 
avšak nebola držiteľom povolenia na podnikanie v tepelnej energetike na predmet podnikania výroba 
a rozvod tepla podľa § 5 ods. 1 zákona č. 657/2004 Z. z. v znení zákona č. 184/2011 Z. z., čím porušila 
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§ 11 ods. 1 zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov. Za uvedené porušenie zákona sa 
spoločnosti Panorama Servis s.r.o. ukladá pokuta podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. 
v znení neskorších predpisov vo výške 200,- eur. 

2. Podľa § 11 ods. 1 zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov regulované činnosti 
možno vykonávať na základe oznámenia alebo na základe a v rozsahu povolenia vydaného úradom podľa 
tohto zákona alebo osobitného predpisu.  

Podľa § 2 písm. d) zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov regulovanou činnosťou  
je vykonávanie činností v sieťových odvetviach, na ktoré sa vyžaduje povolenie alebo osvedčenie podľa tohto 
zákona alebo podľa osobitných predpisov alebo ktorej podmienky vykonávania sú ustanovené v tomto zákone 
alebo osobitných predpisoch. Podľa § 2 písm. b) bod 1 zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov 
regulovanými činnosťami v sieťových odvetviach sú výroba, prenos, distribúcia a dodávka elektriny 
a poskytovanie podporných a systémových služieb.  

Podmienky pre podnikanie v energetike upravuje zákon č. 656/2004 Z. z. o energetike a o zmene 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 656/2004 Z. z.”). Podľa § 4 ods. 1  
písm. a) zákona č. 656/2004 Z. z. podnikaním v energetike je výroba, prenos, distribúcia a dodávka elektriny.  

Podľa § 4 ods. 2 zákona č. 656/2004 Z. z. podnikaním v energetike nie je výroba elektriny, distribúcia 
elektriny, výroba plynu a distribúcia plynu výlučne pre vlastnú spotrebu a dodávka elektriny a dodávka plynu  
pre iné fyzické osoby alebo právnické osoby za nákupné ceny bez akéhokoľvek ďalšieho zvýšenia; cena  
za jednotku takto dodanej elektriny a plynu musí byť rovnaká ako cena v daňovom doklade vystavenom 
v súvislosti s dodávkou elektriny alebo dodávkou plynu, ak nejde o podnikanie podľa osobitného predpisu.  
Tým nie sú dotknuté ustanovenia § 11 až 13. Na osoby podľa tohto odseku sa vzťahuje oznamovacia 
povinnosť podľa prvej vety § 5 ods. 5.  

Podľa § 5 ods. 1 zákona č. 656/2004 Z. z. podnikať v energetike možno len na základe povolenia. 

 Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. bola v roku 2011 prevádzkovateľom elektroenergetického 
zariadenia - prenajatého elektrotechnického zariadenia (trafostanice) a prípojky VN postavenej na pozemku 
..............................., a prenajatých záložných a náhradných zdrojov umiestnených  
na pozemkoch ......................................, z ktorého dodávala elektrinu pre jednotlivé nebytové priestory – 
apartmány v budove ...................................... 

 Vykonanou kontrolou bolo zistené, že spoločnosť Panorama Servis s.r.o. v roku 2011 dodala elektrinu 
odberateľom elektriny – vlastníkom nebytových priestorov, v množstve .......... kWh, pričom náklady  
na prevádzku elektrotechnického zariadenia v celkovej sume ......... Eur boli vo faktúrach rozpočítané 
odberateľom elektriny podľa množstva dodanej elektriny nameranej na jednotlivých odberných miestach. 
Celkové náklady na prevádzku elektrotechnického zariadenia v roku 2011 pozostávali z nákladov za dodanú 
elektrinu, ktoré boli preúčtované od dodávateľa elektriny spoločnosti ..................... v sume  
......... Eur a z nákladov za prenájom elektrotechnického zariadenia (trafostanice) a prípojky VN a záložného 
a náhradného zdroja v sume ......... Eur. Kópia vyúčtovacej faktúry č. OFV082012  
zo dňa 24. 03. 2012 s vyúčtovaním zálohových platieb spojených s užívaním nebytového  
priestoru – apartmánu č. 101 za rok 2011 tvorí prílohu č. 5 protokolu o výsledku vykonanej kontroly  
č. 209/2013. 

Nakoľko spoločnosť Panorama Servis s.r.o. v roku 2011 vo fakturácii elektriny odberateľom elektriny 
navýšila jednotkovú cenu proti nákupnej cene od dodávateľa elektriny spoločnosti ..................... o náklad za 
prenájom elektrotechnického zariadenia (trafostanice) a prípojky VN a záložného a náhradného zdroja, 
podnikala v energetike v zmysle platných právnych predpisov, a keďže v uvedenom období nebola držiteľom 
povolenia na vykonávanie regulovanej činnosti, hoci mala byť, vykonávala regulovanú činnosť dodávka 
elektriny bez povolenia vydaného úradom a v rozpore s platnou legislatívou. 

Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. podnikala v roku 2011 v energetike v zmysle § 4 ods. 1 písm. a) 
zákona č. 656/2004 Z. z., avšak nebola držiteľom povolenia na podnikanie v sieťových odvetviach  
na predmet podnikania výroba, prenos, distribúcia a dodávka elektriny podľa § 5 ods. 1 zákona  
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č. 656/2004 Z. z., čím porušila § 11 ods. 1 zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov. Za uvedené 
porušenie zákona sa spoločnosti Panorama Servis s.r.o. ukladá pokuta podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona 
č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov vo výške 200,- eur. 

3. Podľa § 11 ods. 1 zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov regulované činnosti 
možno vykonávať na základe oznámenia alebo na základe a v rozsahu povolenia vydaného úradom podľa 
tohto zákona alebo osobitného predpisu.  

Podľa § 2 písm. d) zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov regulovanou činnosťou  
je vykonávanie činností v sieťových odvetviach, na ktoré sa vyžaduje povolenie alebo osvedčenie podľa tohto 
zákona alebo podľa osobitných predpisov alebo ktorej podmienky vykonávania sú ustanovené v tomto zákone 
alebo osobitných predpisoch. Podľa § 2 písm. b) bod 1 zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov 
regulovanými činnosťami v sieťových odvetviach sú výroba, prenos, distribúcia a dodávka elektriny 
a poskytovanie podporných a systémových služieb.  

Podmienky pre podnikanie v energetike upravuje zákon č. 656/2004 Z. z. Podľa § 4 ods. 1 písm. a) 
zákona č. 656/2004 Z. z. podnikaním v energetike je výroba, prenos, distribúcia a dodávka elektriny.  

Podľa § 4 ods. 2 zákona č. 656/2004 Z. z. podnikaním v energetike nie je výroba elektriny, distribúcia 
elektriny, výroba plynu a distribúcia plynu výlučne pre vlastnú spotrebu a dodávka elektriny a dodávka plynu  
pre iné fyzické osoby alebo právnické osoby za nákupné ceny bez akéhokoľvek ďalšieho zvýšenia; cena  
za jednotku takto dodanej elektriny a plynu musí byť rovnaká ako cena v daňovom doklade vystavenom 
v súvislosti s dodávkou elektriny alebo dodávkou plynu, ak nejde o podnikanie podľa osobitného predpisu.  
Tým nie sú dotknuté ustanovenia § 11 až 13. Na osoby podľa tohto odseku sa vzťahuje oznamovacia 
povinnosť podľa prvej vety § 5 ods. 5.  

Podľa § 5 ods. 1 zákona č. 656/2004 Z. z. podnikať v energetike možno len na základe povolenia. 

Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. bola v roku 2012 prevádzkovateľom elektroenergetického 
zariadenia - prenajatého elektrotechnického zariadenia (trafostanice) a prípojky VN postavenej na pozemku 
..............................., a prenajatých záložných a náhradných zdrojov umiestnených  
na pozemkoch ......................................, z ktorého dodávala elektrinu pre jednotlivé nebytové priestory – 
apartmány v budove ...................................... 

 Vykonanou kontrolou bolo zistené, že spoločnosť Panorama Servis s.r.o. v roku 2012 dodala elektrinu 
odberateľom elektriny – vlastníkom nebytových priestorov, v množstve .......... kWh, pričom náklady  
na prevádzku elektrotechnického zariadenia v celkovej sume ......... Eur boli vo faktúrach rozpočítané 
odberateľom elektriny podľa množstva dodanej elektriny nameranej na jednotlivých odberných miestach. 
Celkové náklady na prevádzku elektrotechnického zariadenia v roku 2012 pozostávali z nákladov za dodanú 
elektrinu, ktoré boli preúčtované od dodávateľa elektriny spoločnosti ..................... v sume  
......... Eur a z nákladov za prenájom elektrotechnického zariadenia (trafostanice) a prípojky VN a záložného 
a náhradného zdroja v sume ......... Eur. Kópia vyúčtovacej faktúry č. OFV052013  
zo dňa 01. 05. 2013 s vyúčtovaním zálohových platieb spojených s užívaním nebytového  
priestoru – apartmánu č. 101 za rok 2012 tvorí prílohu č. 7 protokolu o výsledku vykonanej kontroly  
č. 209/2013. 

Nakoľko spoločnosť Panorama Servis s.r.o. v roku 2012 vo fakturácii elektriny odberateľom elektriny 
navýšila jednotkovú cenu proti nákupnej cene od dodávateľa elektriny spoločnosti ..................... o náklad za 
prenájom elektrotechnického zariadenia (trafostanice) a prípojky VN a záložného a náhradného zdroja, 
podnikala v energetike v zmysle platných právnych predpisov, a keďže v uvedenom období nebola držiteľom 
povolenia na vykonávanie regulovanej činnosti, hoci mala byť, vykonávala regulovanú činnosť dodávka 
elektriny bez povolenia vydaného úradom a v rozpore s platnou legislatívou. 

Ku kontrolným zisteniam uvedeným v bode 2. a 3. výroku tohto rozhodnutia podala listom zo dňa  
23. 09. 2013 písomné vyjadrenie spoločnosť Panorama Servis s.r.o., v ktorom uviedla, že je správcom 
nebytových priestorov a ako správca vykonáva iba prefakturáciu úhrad za jednotlivé dodávky, žiadnym 
spôsobom sa nepodieľa na výrobe, distribúcii a dodávke, ide iba o rozúčtovanie jednotlivých nákladov 
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na konkrétnych užívateľov vrámci výkonu správy podľa zákona č. 182/1993 Z. z. Ďalej uviedla,  
že nevykonáva regulovanú činnosť, ani žiadnym spôsobom nezasahuje do vecnej alebo cenovej 
regulácie, ide o výkon činnosti v zmysle Zmluvy o výkone správy. 

Podľa § 4 ods. 1 písm. a) zákona č. 656/2004 Z. z. je podnikaním v energetike výroba, prenos, 
distribúcia a dodávka elektriny. Podľa § 5 ods. 1 zákona č. 656/2004 Z. z. podnikať v energetike možno 
len na základe povolenia, pričom v § 4 ods. 2 zákona č. 656/2004 Z. z. je uvedené, že podnikaním 
v energetike nie je výroba a distribúcia elektriny výlučne pre vlastnú spotrebu a dodávka elektriny  
pre iné fyzické osoby alebo právnické osoby za nákupné ceny bez akéhokoľvek ďalšieho zvýšenia,  
kde cena za jednotku takto dodanej elektriny musí byť rovnaká ako cena v daňovom doklade 
vystavenom v súvislosti s dodávkou elektriny, ak nejde o podnikanie podľa osobitného predpisu.  

Na základe vyššie uvedených skutočností je preukázané, že v kontrolovanom období spoločnosť 
Panorama Servis s.r.o., tým že prevádzkovala prenajaté elektrotechnické zariadenie (trafostanicu) a prípojku 
VN a prenajaté záložné a náhradné zdroje, realizovala dodávku elektriny odberateľom elektriny  
do nebytových priestorov v budove ....................................., v súlade so Zmluvou o výkone správy č. PS-12010, 
v rámci ktorej je spoločnosť Panorama Servis s.r.o. ako správca povinná zabezpečovať plnenia poskytované 
s užívaním domu a nebytových priestorov, medzi ktoré patrí aj dodávka elektrickej energie do spoločných častí 
a zariadení domu. Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. v uvedenom období dodanú elektrinu nevyužívala 
výlučne pre vlastnú spotrebu, ale dodávala ju aj iným odberateľom elektriny – vlastníkom nebytových 
priestorov, pričom dodávka elektriny bola odberateľom elektriny fakturovaná nielen za nákupné ceny od 
dodávateľa elektriny spoločnosti ....................., ale jednotková cena bola navýšená o náklad za prenájom 
elektrotechnického zariadenia (trafostanice) a prípojky VN a záložného a náhradného zdroja. Spoločnosť 
Panorama Servis s.r.o. tak v uvedenom období podnikala v energetike bez toho, aby bola držiteľom povolenia 
na podnikanie v sieťových odvetviach na predmet podnikania výroba, prenos, distribúcia a dodávka elektriny, aj 
napriek tomu, že v zmysle zákona č. 656/2004 Z. z. podnikať v  energetike možno  
len na základe povolenia vydaného úradom. Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. tak v uvedenom období 
vykonávala regulovanú činnosť dodávka elektriny v rozpore s platnou právnou úpravou vyplývajúcou zo zákona 
č. 656/2004 Z. z. 

Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. podnikala v období od 01. 01. 2012 do 31. 08. 2012 
v energetike v zmysle § 4 ods. 1 písm. a) zákona č. 656/2004 Z. z., avšak nebola držiteľom povolenia 
na podnikanie v sieťových odvetviach na predmet podnikania výroba, prenos, distribúcia a dodávka 
elektriny podľa § 5 ods. 1 zákona č. 656/2004 Z. z., čím porušila § 11 ods. 1 zákona č. 276/2001 Z. z. 
v znení neskorších predpisov. Za porušenie tejto povinnosti sa spoločnosti Panorama Servis s.r.o. ukladá 
pokuta podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov vo výške 
200,- eur. 

Spoločnosť Panorama Servis s.r.o., na základe svojho práva vyjadriť sa ku kontrolným 
zisteniam, elektronicky doručila úradu dňa 03. 12. 2013 písomné stanovisko označené ako Vyjadrenie 
k protokolu o vykonaní kontroly č. 209/2013. Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. k správnemu deliktu 
uvedenému v bode 1. výroku tohto rozhodnutia uviedla, že ako správca objektu vykonávala  
od dodávateľskej spoločnosti ..................... prefakturáciu nakúpeného zemného plynu  
a aj ostatných služieb spojených s prevádzkovaním kotolne a nesúhlasí so zistením úradu, že podniká 
v tepelnej energetike, pričom nie je držiteľom oprávnenia v podnikaní – výroba a rozvod tepla. 
Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. konštatovala, že je jasne definované, že výrobou tepla sa rozumie 
klasická výroba spaľovaním médií, distribúciou sa rozumie distribúcia prostredníctvom sietí a dodávkou 
sa rozumie, keď sa jednoznačne meria tepelná energia spotrebovaná. Spoločnosť Panorama  
Servis s.r.o. uviedla, že si prenajíma kotolňu za účelom výroby TÚV v budove, ktorá sa touto teplou 
vodou vykuruje. Majiteľom spoločnosti Panorama Servis s.r.o. je spoločnosť ....................., ktorá 
v predmetnej budove vlastní viac ako 50% všetkých vykurovaných plôch. Z týchto dôvodov spoločnosť 
Panorama Servis s.r.o. namietala, že vyrábali a distribuovali teplo, keď tak vyrábali teplo sami pre seba, 
preto možno diskutovať len o podmienke ohlasovacej povinnosti pre výrobu tepla  
pre samých seba. 
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K správnym deliktom uvedeným v bode 2. a 3. výroku tohto rozhodnutia spoločnosť Panorama 
Servis s.r.o. uviedla, že nesúhlasí so zistením úradu, že podniká v energetike, pričom nie je držiteľom 
povolenia na podnikanie v energetike z dôvodu, že spoločnosť Panorama Servis s.r.o. vykonávala 
prefakturáciu nákladov spojených s nákupom elektriny a nákladov spojených s prenájmom trafostanice. 
Ďalej uviedla, že nevyrábala elektrickú energiu, nezabezpečovala prenos, distribúciu ani dodávku  
a to z dôvodu, pretože všetky tieto skutočnosti sú prevádzané v jednej a tej istej budove a väčšinovým 
majiteľom všetkých plôch tejto budovy je spoločnosť ..................... a z týchto dôvodov  
sa nejedná o výrobu, predaj, distribúciu a prenos elektrickej energie. 

Podľa § 2 písm. a) zákona č. 657/2004 Z. z. sa na účely tohto zákona výrobou tepla rozumejú 
fyzikálne a chemické procesy v zariadeniach na výrobu tepla, ktorých výsledkom je získanie tepla  
na účel jeho predaja na vykurovanie alebo na prípravu teplej úžitkovej vody, alebo na iné 
tepelnoenergerické využitie. Podľa § 2 písm. k) zákona č. 657/2004 Z. z. sa na účely tohto zákona 
rozvodom tepla rozumie distribúcia tepla a dodávka tepla odberateľovi. 

Podľa § 1 ods. 2 zákona č. 657/2004 Z. z. je predmetom podnikania podľa tohto zákona výroba 
tepla, výroba a rozvod tepla alebo rozvod tepla. 

Podľa § 1 ods. 3 zákona č. 657/2004 Z. z. v znení zákona č. 184/2011 Z. z. predmetom podnikania 
podľa tohto zákona nie je výroba tepla, výroba a rozvod tepla alebo rozvod tepla pre vlastné využitie, výroba 
tepla, výroba a rozvod tepla alebo rozvod tepla vykonávané právnickými osobami, ktoré vznikli podľa 
osobitného predpisu.  

Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. pri prevádzkovaní prenajatého tepelnotechnického 
zariadenia nepostupovala v súlade s príslušnými ustanoveniami zákona č. 657/2004 Z. z. Spoločnosť 
Panorama Servis s.r.o. v kontrolovanom období realizovala, v zmysle § 2 písm. a) zákona  
č. 657/2004 Z. z., z prenajatého tepelného zdroja – plynovej kotolne výrobu tepla z dodaného zemného 
plynu od dodávateľa plynu spoločnosti ....................., pričom vyrobené teplo nevyužívala  
len na vlastné využitie, ale dodávala ho na vykurovanie a ohrev TÚV odberateľom tepla, vlastníkom 
nebytových priestorov – apartmánov v budove ...................................., v zmysle § 2 písm. k) zákona č. 
657/2004 Z. z. Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. tak v uvedenom období vykonávala regulované činnosti 
výroba a rozvod tepla odberateľom tepla bez toho, aby bola držiteľom povolenia  
na podnikanie v tepelnej energetike. 

Na uvedenej skutočnosti nič nemení ani vyjadrenie spoločnosti Panorama Servis s.r.o., podľa ktorého 
spoločnosť Panorama Servis s.r.o., ako správca objektu, prefakturovávala odberateľom tepla od dodávateľskej 
spoločnosti ..................... nakúpený zemný plyn a aj ostatné služby spojené s prevádzkovaním kotolne, nakoľko 
od zmeny zákona č. 657/2004 Z. z., účinnej odo dňa 01. 07. 2011, do účinnosti novely zákona č. 657/2004 Z. z. 
zákonom č. 100/2014 Z. z., je predmetom podnikania v tepelnej energetike akákoľvek výroba tepla, výroba 
a rozvod tepla alebo rozvod tepla, ktorá nie je určená pre vlastné využitie alebo nie je vykonávaná právnickými 
osobami, ktoré vznikli podľa osobitného predpisu, to znamená, že podnikanie v tepelnej energetike už nie je 
viazané na dosiahnutie zisku v zmysle obchodného zákonníka. Podľa právnej úpravy, týkajúcej sa tepelnej 
energetiky, povolenie na podnikanie sa vyžadovalo na samotné vykonávanie činnosti výroby tepla, výroby 
a rozvodu tepla alebo rozvodu tepla, bez ohľadu na dosiahnutie zisku. 

Za podnikanie v tepelnej energetike sa v zmysle § 1 ods. 3 písm. a) zákona č. 657/2004 Z. z. 
nepovažuje výroba tepla, výroba a rozvod tepla alebo rozvod tepla pre vlastné využitie a podľa § 1 ods. 3  
písm. b) zákona č. 657/2004 Z. z. sa za podnikanie v tepelnej energetike nepovažuje výroba tepla, výroba 
a rozvod tepla alebo rozvod tepla vykonávané právnickými osobami, ktoré vznikli podľa osobitného predpisu. 

Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. vo svojom vyjadrení uviedla, že nakoľko majiteľom spoločnosti 
Panorama Servis s.r.o. je spoločnosť ....................., ktorá v predmetnej budove vlastní viac ako 50 % všetkých 
vykurovaných plôch, spoločnosť Panorama Servis s.r.o. namietala, že by vyrábala a distribuovala teplo, najviac 
vyrábala sama pre seba, preto nie je výrobcom ani distribútorom, a z tohto dôvodu možno diskutovať len 
o podmienke ohlasovacej povinnosti pre výrobu tepla pre samých seba. 
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Skutočnosť, že majiteľom spoločnosti Panorama Servis s.r.o. je spoločnosť ....................., ktorá 
v predmetnej budove vlastní viac ako 50 % vykurovacích plôch, nie je pri posudzovaní spoločnosti Panorama 
Servis s.r.o. ako výrobcu a distribútora tepla rozhodujúca, nakoľko spoločnosť Panorama  
Servis s.r.o. a spoločnosť ..................... sú samostatné právne subjekty a spoločnosť Panorama Servis s.r.o. 
dodávala teplo nielen do priestorov, ktorých majiteľom je spoločnosť .....................,  
ale aj do iných priestorov. Z uvedeného vyplýva, že spoločnosť nedodávala teplo len sama pre seba,  
ale dodávala teplo iným odberateľom tepla, preto sa na spoločnosť Panorama Servis s.r.o. nevzťahuje 
ustanovenie § 1 ods. 3 zákona č. 657/2004 Z. z. 

Správny orgán dáva do pozornosti spoločnosti Panorama Servis s.r.o. znenie § 11 ods. 1 zákona  
č. 657/2004 Z. z., podľa ktorého právnická osoba, ktorá vyrába teplo alebo vykonáva rozvod tepla podľa § 1 
ods. 3 písm. b) je povinná túto skutočnosť oznámiť úradu. Oznamovacia povinnosť sa v zmysle § 11 zákona  
č. 657/2004 Z. z. vzťahuje na právnické osoby, ktoré vznikli podľa osobitného predpisu (§ 3 zákona  
č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov a § 2 zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne 
prospešné služby v znení neskorších predpisov) a vykonávajú činnosť výroby tepla, výroby a rozvodu tepla 
alebo rozvodu tepla. Zákon č. 657/2004 Z. z. neustanovuje oznamovaciu povinnosť pre subjekty, ktoré 
vykonávajú činnosť v zmysle § 1 ods. 3 písm. a) zákona č. 657/2004 Z. z. pre vlastné využitie,  
preto neprichádza do úvahy možnosť diskutovať o podmienke ohlasovacej povinnosti pre výrobu tepla  
pre seba, ako uviedla vo svojom vyjadrení spoločnosť Panorama servis s.r.o. Táto možnosť neprichádza  
do úvahy tiež z dôvodu, že spoločnosť Panorama Servis, s.r.o. nevykonávala činnosť v zmysle § 1 ods. 3  
písm. a) zákona č. 657/2004 Z. z. pre vlastné využitie, ale podnikala v tepelnej energetike, vyrábala 
a rozvádzala teplo iným odberateľom tepla bez toho, aby bola držiteľom úradom vydaného povolenia  
na podnikanie v tepelnej energetike. 

Nakoniec samotná spoločnosť Panorama Servis s.r.o. vo vyjadrení uviedla viaceré skutočnosti, ktoré  
si navzájom odporujú. Najskôr uviedla, že kotolňu si prenajíma za účelom výroby teplej vody v budove, v ktorej 
sa nachádzajú všetky priestory, ktoré sa touto teplou vodou vykurujú, následne poprela, že by vyrábala 
a distribuovala teplo a nakoniec dodala, že vyrába teplo sama pre seba, preto nemôže byť výrobcom 
a distribútorom tepla. 

Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. pri prevádzkovaní prenajatého elektroenergetického zariadenia 
nepostupovala v súlade s príslušnými ustanoveniami zákona č. 656/2004 Z. z. Spoločnosť Panorama  
Servis s.r.o. v kontrolovanom období nevyužívala dodanú elektrinu len na vlastné využitie, ale ju dodávala 
odberateľom elektriny, vlastníkom nebytových priestorov - apartmánov v budove ....................................., pričom 
vo fakturácii elektriny jednotlivým odberateľom elektriny navýšila jednotkovú cenu  
proti nákupnej cene od dodávateľa elektriny spoločnosti ..................... o náklad za prenájom elektrotechnického 
zariadenia (trafostanice) a prípojky VN a záložného a náhradného zdroja. Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. 
tak v uvedenom období podnikala v energetike bez povolenia vydaného úradom,  
čím vykonávala regulovanú činnosť dodávka elektriny v rozpore s platnou legislatívou. 

Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. namietala vo vyjadrení, že nevyrábala elektrickú energiu, 
nezabezpečovala prenos, distribúciu ani dodávku, a to z dôvodu, že všetky tieto skutočnosti sú prevádzané 
v jednej a tej istej budove a naviac väčšinovým majiteľom všetkých plôch budovy je spoločnosť  
....................., ktorá vlastní aj spoločnosť Panorama Servis s.r.o.  

Uvedené fakty nemenia nič na skutočnosti, že spoločnosť Panorama Servis s.r.o. podnikala 
v elektroenergetike bez povolenia na podnikanie, keďže znenie § 4 ods. 2 zákona č. 656/2004 Z. z.  
sa na spoločnosť Panorama Servis s.r.o. nevzťahuje, pretože spoločnosť Panorama Servis s.r.o. nevyrábala 
a nedistribuovala elektrinu výlučne pre vlastnú spotrebu, nakoľko spoločnosť Panorama Servis s.r.o. 
a spoločnosť ..................... sú samostatné právne subjekty a takisto nedodávala elektrinu iným odberateľom 
elektriny za nákupné ceny bez akéhokoľvek ďalšieho zvýšenia, nakoľko nákupné ceny  
od dodávateľa elektriny spoločnosti ..................... navýšila o náklady za služby spojené s prenájmom 
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elektrotechnického zariadenia a prípojky VN a náklady za služby spojené s prenájmom záložných 
a náhradných zdrojov. 

Tak ako úrad uviedol vo svojom stanovisku k vyjadreniu spoločnosti Panorama Servis s.r.o., 
ktoré je súčasťou protokolu o výsledku vykonanej kontroly č. 209/2013, tak aj správny orgán zotrváva 
na porušení povinností vyplývajúcich z právnych predpisov preukázaných kontrolou. Na základe 
skutočností uvedených v odôvodnení tohto rozhodnutia je preukázané, že spoločnosť Panorama  
Servis s.r.o. v kontrolovanom období podnikala v tepelnej energetike bez toho, aby bola držiteľom 
povolenia na podnikanie v tepelnej energetike na predmet podnikania výroba a rozvod tepla  
(bod 1. výroku tohto rozhodnutia) a v kontrolovanom období podnikala v energetike bez toho, aby bola 
držiteľom povolenia na podnikanie v sieťových odvetviach na predmet podnikania výroba, prenos, 
distribúcia a dodávka elektriny (bod 2. a 3. výroku tohto rozhodnutia). 

Po preskúmaní všetkých podkladov súvisiacich s vykonanou kontrolou sa správny orgán 
stotožnil so zistením porušení zákona preukázaných kontrolou. Správny orgán pri ukladaní pokuty 
spoločnosti Panorama Servis s.r.o. podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. v znení zákona 
č. 73/2009 Z. z. vo výške 600,- eur, za porušenie povinností uvedených vo výroku tohto rozhodnutia,  
bol viazaný kritériami voľného hodnotenia dôkazov a správnej úvahy podľa § 16 ods. 3 zákona  
č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov. Pri určovaní výšky uvedenej pokuty správny orgán 
zohľadnil závažnosť, spôsob, mieru zavinenia, čas trvania a možný následok zisteného porušenia 
zákona. 

Pri posudzovaní závažnosti porušení správny orgán posúdil zistené porušenia zákona  
ako chyby pri vykonávaní regulovanej činnosti v roku 2011 a 2012 (bod 1. výroku tohto rozhodnutia), 
v roku 2011 (bod 2. výroku tohto rozhodnutia), v roku  2012 (bod 3. výroku tohto rozhodnutia). 
Spoločnosti Panorama Servis s.r.o. nebolo preukázané úmyselné konanie s cieľom dosiahnuť 
majetkový prospech, resp. poškodiť odberateľa.  

Z hľadiska posudzovania miery zavinenia správny orgán pri určovaní výšky pokuty vzal 
do úvahy skutočnosť, že spoločnosť Panorama Servis s.r.o. je povinná dodržiavať všetky zákonom 
ustanovené povinnosti pri vykonávaní regulovanej činnosti, za dodržiavanie ktorých zodpovedá. 
V Zápisnici o prerokovaní protokolu o výsledku vykonanej kontroly č. 209/2013 bolo spoločnosti 
Panorama Servis s.r.o. uložené opatrenie na odstránenie a nápravu nedostatkov zistených  
pri vykonávaní kontroly a to vykonávať regulované činnosti v oblasti tepelnej energetiky 
a elektroenergetiky v zmysle platných záväzných právnych predpisov. Správny orgán pri rozhodovaní 
o výške uloženej pokuty za preukázané porušenia zákona vzal do úvahy aj dĺžku vykonávania 
uvedených činností bez povolenia vydaného úradom na podnikanie v oblasti tepelnej energetiky 
a energetiky a taktiež skutočnosť, že spoločnosť Panorama Servis s.r.o. uvedené činnosti nevykonávala 
za účelom dosiahnutia zisku. 

Správny orgán zohľadnil aj čas trvania zisteného protiprávneho stavu, ktorý trval odo dňa  
01. 07. 2011 (bod 1. výroku tohto rozhodnutia) a od roku 2011 (bod 2. a 3. výroku tohto rozhodnutia). 
Po posúdení, zvážení a zohľadnení všetkých okolností týkajúcich sa závažnosti, spôsobu a miery 
zavinenia, trvania a možných následkov porušenia povinností, správny orgán rozhodol tak,  
ako je uvedené vo výroku rozhodnutia. Uloženú pokutu za porušenia zákona spolu vo výške 600,- eur, 
ktorá je v dolnej hranici z možného uloženia pokuty, považuje správny orgán za primerane represívne  
a dostatočné preventívne opatrenie voči kontrolovanému subjektu. 

 

 

Správny orgán listom č. 15305/2014/BA zo dňa 21. 05. 2014 oznámil spoločnosti Panorama 
Servis s.r.o., že pred vydaním rozhodnutia má možnosť podľa § 33 ods. 2 v spojení s § 27 ods. 1 
zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov, oboznámiť 
sa s podkladom pre rozhodnutie, so spôsobom jeho zistenia, vyjadriť sa k podkladu pre rozhodnutie, 
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k spôsobu jeho zistenia, prípadne navrhnúť jeho doplnenie do 5 pracovných dní odo dňa doručenia 
tohto oznámenia. Spoločnosť Panorama Servis s.r.o. sa v určenej lehote písomne nevyjadrila. Podklad, 
ktorý správny orgán použil pre vydanie rozhodnutia účastník konania prevzal dňa 27. 11. 2013. 
Správny orgán pri vydávaní rozhodnutia nepoužil podklady, ktoré by účastníkovi konania neboli známe. 
 

 
 
 
 
 
 
Poučenie:  

Proti tomuto rozhodnutiu môže účastník konania podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa 
oznámenia rozhodnutia, na Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, odbor kontroly, Bajkalská 27, 
P.O.BOX 12, 820 07 Bratislava 27. Rozhodnutie, ktoré po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov 
nadobudlo právoplatnosť, je preskúmateľné súdom. 
 
 
 
 
 
 
 

Ing. Anna Dobrovodská 
            riaditeľka odboru kontroly  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rozhodnutie sa doručí: Panorama Servis s.r.o., Podvažie 216, 017 04 Považská Bystrica 


